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Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões Armando

Biavatti, reuniram-se, em Sessão Ordinária, os vereadores: Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Claudio Paulo

Fortuna, Eder Pasinato, Idalir Signorati Mioranza, João Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette

Carniel Olivoto. A Presidente declarou aberta a Décima Terceira Sessão Ordinária de dois mil e vinte e cinco. Iniciando o

Expediente a Presidente colocou em discussão a Ata 017/2025 referente a Sessão Ordinária nº 12/2025 realizada

em 23 de setembro de 2025, não houve manifestações, colocada em votação a Ata nº 017/2025, foi aprovada por

unanimidade. Em seguida foi solicitada a leitura das correspondências recebidas, sendo: O ofício nº 212 e o ofício nº

213, ambos do Gabinete do Prefeito. Iniciando a Ordem do Dia, procedeu-se a leitura da Emenda à Lei

Orgânica nº 002/2025, a referida alteração foi posta, posteriormente em discussão, em segundo turno,

sem manifestações a respeito, colocada em votação a Emenda à Lei Orgânica nº 002/2025, que: “Altera

o inciso I do artigo 41, o inciso VII do artigo 43, o artigo 75 e acrescenta o artigo 75-A na Lei Orgânica

Municipal de Cacique Doble”, foi aprovada por unanimidade de votos. Posteriormente, solicitou-se a leitura

da Ata da Comissão Permanente de Pareceres referente ao Projeto de Lei nº 058/2025 que trata da Lei de

Diretrizes Orçamentárias, para o exercício de 2026, a Comissão emitiu parecer favorável ao projeto. A Ata foi

posta em discussão, sem manifestações, colocada em votação a mesma foi aprovada por unanimidade de

votos. Dando continuidade, ainda referência ao Projeto da LDO, foi lida a Emenda Modificativa nº 004/2025,

que altera o artigo 18 do referido projeto, sendo que onde consta: “Art. 18. Ficam os Poderes Executivo e

Legislativo Municipal, autorizados a realizar abertura de créditos suplementares, remanejamentos e

transposições de dotações, durante o exercício, até o percentual de trinta por cento da respectiva despesa

fixada.” Com a Emenda Modificativa, passaria a constar: “Art. 18 Ficam os Poderes Executivo e Legislativo

Municipal, autorizados a realizar, por meio de Decreto, abertura de créditos suplementares, remanejamentos e

transposições de dotações, durante o exercício, até o percentual de dez por cento da respectiva despesa fixada.” Desta

forma, reduz a discricionariedade de alterações e/ou remanejamentos do orçamento, por parte do Executivo, de trinta por

cento (30%) para dez (10%), justificando-se que esse percentual é mais adequado em vista dos princípios da razoabilidade

e proporcionalidade e também vão ao encontro dos entendimentos dos Tribunais de Contas. A Emenda Modificativa foi

posta em discussão, pedindo a palavra o vereador Claudio, que argumentou no sentido de que a média desse percentual nos

últimos anos ficaram abaixo do quantitativo pedido, além de terem anos em que o percentual ficou bem abaixo disso, como

cinco ou três por cento, mas que o que estava sendo proposto seria adequado, para o Executivo e também para o

Legislativo, também disse que eventuais necessidades a Câmara poderia avaliar e aprovar por meio de projeto de lei, claro

dentro das normas legais. Após a manifestação do vereador, a Presidente manteve em discussão, sem mais colocações,

posta em votação a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 058/2025, foi aprovada por unanimidade de votos. Foi
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solicitada a leitura resumida do Projeto de Lei nº 058/2025, em seguida, foi colocado em discussão, sem manifestações,

passando para a votação o Projeto de Lei nº 058/2025 que: “Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o exercício

econômico e financeiro de 2026 e dá outras providências.” Foi aprovado com a Emenda Modificativa nº 004/2025 por

unanimidade de votos. Dando continuidade, passou-se para a leitura do Projeto de Lei nº 061/2025 que: “Declara de

utilidade pública a Associação Corpo de Bombeiros Voluntários de Cacique Doble/RS e dá outras

providências.” Finalizada a leitura, a Presidente abriu espaço para as discussões, pedindo a palavra o vereador João

Paulo, que disse o seguinte: “Senhora Presidente, colegas vereadores e vereadoras totalmente favorável a essa

declaração de utilidade pública a Associação do Corpo de Bombeiros. Acho que são merecedores e em nome da nossa

gratidão pelo trabalho que eles fazem, nada mais justo que seja feito e também principalmente para eles terem mais

acesso a recursos estaduais e federais, inclusive até a isenção de alguns impostos. Até de veículos se consegue fazendo

isso. Então eu sou totalmente favorável aí ao projeto e devolvo a palavra Senhora Presidente.” Ainda em discussão,

pediu a palavra a vereadora Sidnei, que falou o seguinte: Senhora Presidente e colegas é claro que eu sou

a favor dos bombeiros, desse projeto que vai beneficiar os bombeiros porque está para ser paga uma emenda

de 24.000,00 do deputado Marcon e eu acho que já vai facilitar para passar para eles, com esse projeto

aprovado, então eu peço aos meus colegas que votem a favor desse projeto, que é muito pelo trabalho que

eles prestam à nossa comunidade. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Mantido em discussão, não houve

mais manifestações, foi então passado para a votação, sendo que o Projeto de Lei nº 061/2025 foi aprovado por

unanimidade de votos. Prosseguindo com a pauta, foi lido o Projeto de Lei do Executivo nº 062/2025, que: “

Dispõe sobre a ratificação, sem ressalvas, da primeira alteração do protocolo de intenções firmado pelo poder

executivo visando a celebração de contrato de consórcio público junto ao consórcio intermunicipal da região

nordeste (CIRENOR) e dá outras providências”. Finalizada a leitura, passou-se para a discussão, mas não houve

colocações adicionais apresentadas, o mesmo foi posto em votação, sendo o Projeto de Lei do Executivo nº

062/2025 aprovado por unanimidade de votos. O seguinte a ser lido foi o Projeto de Lei do Executivo nº

063/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo De Cessão De Uso de Implementos Agrícolas

com a Associação Comunitária da Capela São Sebastião dos Lopes de Cacique Doble – RS e com a AALRO – Associação

de Agricultores da Linha Rio Ouro e dá outras providências.” Após a leitura a Presidente colocou-o em discussão, o

vereador João Paulo pediu a palavra e se manifestou dizendo: Quero me colocar favorável a ele, porque. Esse projeto é um

projeto que vem ao encontro ao que a gente busca, que é a valorização dos nossos agricultores. Essas ensiladeiras são

fruto de uma emenda parlamentar do deputado Alceu Moreira, que eu já mencionei aqui. Quero novamente fazer um

agradecimento a ele e esse compromisso que a gente tem aí com os nossos agricultores a gente está passando então essas

ensiladeiras para duas associações e é importante frisar que essas duas associações até hoje não foram beneficiadas.

Então com esses equipamentos é a primeira vez. Então eu acho que esse é um dos critérios que está sendo usado tentar

beneficiar todas, e com certeza a gente vai estar tentando buscar mais recursos para que se possa ir renovando nas outras

associações também que existem no município. A gente pede e conta aí com o pessoal que vai receber que zelem pelas

máquinas que cuidem e que venha a ajudar a todos os agricultores que vão ser beneficiados. Por isso eu peço então a

aprovação dos novos colegas. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Mantida em discussão, pediu a palavra o

vereador Claudio, que falou o seguinte: Senhora Presidente, colegas e vereadores também já quero dizer a

todos que sou favorável ao projeto e sempre caminhei nesse rumo aí sempre nós tivemos várias emendas e

esse maquinário tem que ser distribuído para essas pessoas que se reúnem e que fazem e que trabalham em

grupo, associações que realmente funcionam. Infelizmente, nós temos algumas do nosso município que não

funcionam bem. Mas, como falou o vereador João Paulo, nós temos que estar presente e fiscalizando. E outra

coisa que sempre defendo de repente uma associação precisa trocar uma hora ou alguma coisa que se faça

isso. diálogo junto, que é importante e a única forma de manter essas máquinas é fazendo a distribuição para

essas associações, porque lá tem alguém que é responsável, que vai cuidar, porque você já sabe que muitas



máquinas que aqui ficaram em várias gestões não foram, se terminavam praticamente ferro velho, que no

leilão praticamente vende sem valor. Então já sou favorável a esse projeto e devolvo a palavra Senhor

Presidente. Ainda em discussão, não houve mais manifestações. Colocado em votação o Projeto de Lei do

Executivo nº 063/2025, foi aprovado por unanimidade de votos. O próximo item na pauta foi a Indicação nº

016/2025 de autoria dos vereadores Aldacir Manfron e Claudio Paulo Fortuna, que indicaram ao Executivo a realização de

estudo para readequar as conceções de diárias. Posta em discussão, pediu a palavra o vereador Claudio, que

argumentou em favor da indicação, conforme segue: Senhora Presidente, colegas vereadores, como eu fiz

o pedido de solicitei ao Executivo os gastos com diária e analisando os gastos com diária aqui eu achei

desproporcional as pessoas que pegaram diária. Vou fazer um comentário maior aí no grande expediente o

que nós queríamos fazer. Não concordo e acho como foi bem dito aqui no evitar excesso ou desigualdade na

concessão de diárias, a pessoa que vai a Sananduva, São João da Urtiga ou Ibiaça, como eu tenho aqui na

listagem pegar 318,00. A pessoa que vai a Porto Alegre como que sem pernoite, pega o mesmo valor. Então

eu acho isso aqui está muito desproporcional. Porque nós tínhamos nessa lei antiga que diz o seguinte quando

em viagem sem pernoite e que houver necessidade de almoço ou jantar, o funcionário receberá o valor

correspondente a 70% do valor à sua diária ou o ressarcimento da despesa. O que está acontecendo que não

são uns anos, simplesmente é os 70% das diárias e eu acho isso aí muito desfavorável. A pessoa ir daqui a

Machadinho e receberam 318,00, que vai em dois horas e volta e aqui tem o relatório das pessoas que foram,

em São João da Urtiga para receber 318,00. O cara que sai daqui a Porto Alegre vai e volta no mesmo dia,

recebe 318,00. Então o que nós indicamos que seja e que venha realmente esse projeto do Executivo para

nós regularizar a situação para que não haja esse excesso de diária. Era isso que eu agradeço. Mantida em

discussão, pediu a palavra o vereador Aldacir, que manifestou-se dizendo: Senhora Presidente, colegas

vereadores. Qual é a nossa ideia. Na verdade, é para ajudar a administração pública nesse sentido. Porque

você está analisando se eu vou pegar uma diária, um servidor pega uma diária de R$ 318,00, porque ela está

em 70%, eu acho que por que a gente já colocou o item aqui 50% porque eu acho que meia diária isso está na

lei que você vai a Porto Alegre tem direito a uma diária, mais meia, mas a nossa lei que ela foi alterada em

2013, ela passou para 70%. Isso é de direito e aqui eu não sou contra ninguém que está pegando diária, nem

prefeito, nem secretários, nem funcionários, nada. A gente não está contra a quem está usando da diária,

porque é uma necessidade de cada um e entendeu e não vai pagar do seu bolso e tem que ser ressarcido.

Mas qual é a comparação, por que eles não 70% e sim 50%. Porque se você vai a Porto Alegre, pega uma

diária cheia e mais meia, senão você vai pegar uma diária cheia e 70%. Vamos dizer que você vai a Erechim

ou vai a Tapejara. Vamos dizer que você vai almoçar ou vai jantar lá e gastou 100, vamos dizer que gastou, vai

pegar uma diária de 381,00. Quer dizer a diária é pro funcionário para o secretário, para o prefeito e vice para

não gastar nada, entendeu, e para você ser ressarcido daquilo que você for gastar representando o município

e não que sobre dinheiro no bolso a diária não precisa sobrar dinheiro no bolso. Então eu acho que com 50% e

não 70%, ela fica num valor justo. A Gente espera que a administração analise isso aqui com carinho. Eu Acho

que isso aqui só vem a ajudar o município, vem a regularizar melhor o pagamento dos valores dela e o pessoal

que vai pertinho, vai a Machadinho, São João da Urtiga, Tapejara. Eu acho que só o ressarcimento de

despesa já chega. Indo com o carro do município e você vai ter que ser ressarcido do direito do almoço,

lanche. Se for isso, tem direito a café janta. Então não precisa pegar 70% de uma diária, acho que isso aí a

gente fez no intuito de ajudar a administração pública. Eu Peço a aprovação de todos os colegas. Mantida em

discussão, não houve mais manifestações. Colocada em votação a Indicação nº 016/2025 foi aprovada

por unanimidade de votos. Posteriormente foi iniciada a Leitura da Indicação nº 017/2025 de autoria da

vereadora Sidnei Salette Carniel Olivoto, que solicita ao Executivo, que se faça o estudo legal da forma adequada



para se passar recursos as comunidades de Lajeadinho e Santa Terezinha. Colocada em discussão, pediu a palavra a

vereadora Sidnei, que argumentou a respeito de sua indicação, dizendo: Senhora Presidente e colegas. Eu não

gostaria de fazer indicação. Essa é a minha primeira indicação que eu faço nesta gestão. Mas foram várias

vezes que a gente foi procurada pelo pessoal, de Santa Terezinha e do Lajeadinho, me pedindo para ajudar

eles que seja repassado essa verba. Santa Terezinha é uma verba que veio da Maria do Rosário, uma

emenda de 200.000,00. A gente indicou que fosse repassado 100.000,00 para Santa Terezinha construir o

picador, a cozinha e o que faltava para terminar lá no ginásio deles. Isso foi na época da gestão do Zico, foi na

gestão passada. Mas quando veio o dinheiro da emenda já era a ano político, não podia ser repassado. Mas o

Márcio e o Alceu sabiam deste compromisso do nosso prefeito Zico, que ele tinha assumido e ele repassou. A

mesma coisa é com a comunidade do Lajeadinho, que foi uma emenda do eu não lembro o nome dele, se não

me engano o Franciscon. Também que era para repassar para a comunidade, então eu acho que já se

passaram 10 meses eles agora investiram no Lajeadinho, era para fazer a churrasqueira, já está feita. Eles

trouxeram aqui o projeto do que eles iam construir, está tudo certinho. Então acho que agora tem que pegar e

mandar para a nossa Casa aqui, para nós aprovarmos esse repasse para eles, porque senão a comunidade

fica decepcionada. Eu acho que já deviam de ter feito isso ainda, não digo no mês de janeiro, fevereiro, mas

até a metade do ano já podia ter feito esse repasse porque era um compromisso assumido. Então era isso e

eu espero que vocês aprovem essa indicação e eu fico aguardando, que seja cumprida essa promessa que

era de fazer o repasse para essas duas comunidades porque não era dinheiro do município, foi por emenda

parlamentar e essa da Maria do Rosário eu que fui de atrás junto com a comunidade, do Lajeadinho eu só

ajudei a fazer o ofício para entregar ao deputado e a comunidade foi e buscou e ele mandou o dinheiro, então

nada mais justo do que seja repassado. Devolvo a palavra, a senhora Presidente. Mantida em discussão,

pediu a palavra o vereador Claudio, que disse: Presidente e colegas e vereadores também reforçar as

palavras da vereadora e dizer que esse compromisso foi assumido, foi com o prefeito até anterior, o Zico

repassou ao prefeito aos gestores que estão aí para que fosse destinadas essas verbas aí para essas duas

comunidades. A gente sabe que as emendas não vêm destinado para as comunidades, até às vezes dessa

emenda não pode ser aplicado em alguma outra forma. Ela já vem destinada, mas que o prefeito ele assumiu

o compromisso de colocar uma parte desse dinheiro, nessas comunidades. Ele usa esse dinheiro para onde

vem destinado e coloca o dinheiro do livre nas comunidades. Eu concordo com a vereadora que foi assumido

esse compromisso e eu acho que o prefeito tem que cumprir, até porque as pessoas já estavam esperando há

tempo. Principalmente a gente conversa bastante, até fizeram a churrasqueira e também em Santa Terezinha.

Devolvo a palavra Senhora Presidente. Mantida em discussão, não houve mais manifestações, colocada em

votação a Indicação nº 017/2025 foi aprovada por unanimidade de votos. Sem mais proposições na pauta, a

Presidente abriu espaço para indicações/requisições verbais, pedindo a palavra o vereador Claudio, que em resumo

solicitou por meio da Requisição de Informação, os gastos de combustíveis com as máquinas de corte de grama.

Considerando a Lei de Acesso à Informação, tal requisição não está sujeita à votação. Finalizada a Ordem do Dia,

solicitou-se a inscrição dos vereadores para o Grande Expediente. Inicialmente a Presidente concedeu a

palavra para o vereador Eder Pasinato, que se pronunciou dizendo: Eu Queria falar um pouquinho da ponte ali da

Pitangueira da nossa ponte, faz parte daquele lado da Pitangueira, o tempo não deixou, era para ter colocado

as vigas por cima da ponte. Com o tempo chovendo não deu para colocar. Na verdade, dá os parabéns ao

prefeito Márcio é um recurso que ele conseguiu pegar de volta do estado que não foi gasto. Daí voltou para o

estado de 350.000,00, com a contrapartida da prefeitura de 38.000,00. Está sendo feita essa ponte, vai ajudar

os moradores daquela outra parte do Rio, uma parte da produção também desce por aí, porque faz do

Cafundó, do Campo Verde. Tomara que o tempo de uns dias, que consiga terminar. Já faz duas semanas, eu



acho que os homens não trabalham porque chove. Queria falar um pouco também das ensiladeiras das

associações, que conseguiram as ensiladeiras que façam um bom trabalho com elas. Também queria falar um

pouco do nosso campeonato, convidar a população que venha prestigiar os jogos do campeonato ali. Que

jogos são muito bons. Só que sábado ali deu um probleminha ali com o placar, não sei se foi a parte de árbitro

aí que controla que o segundo jogo, no final do segundo, jogo apitou na cabine e o juiz continuou o jogo, que

saiu um gol daí depois o segundo tempo, o jogo das mulheres e o último jogo não funcionou o relógio no

placar. Daí você tem o equipamento lá é para ocupar, mas não tem gente ali que leve quem saiba lidar com

isso. Por que que não funciona o cronômetro daí é perde a graça o jogo ali, Por hoje era isso devolvo a palavra

Senhora Presidente. Em seguida concedeu-se a palavra à vereadora Sidnei, que disse: Senhora Presidente

e colegas pessoas que estão nos assistindo. Eu queria convidar todas as mulheres para o evento do ‘Outubro

Rosa’, que está programado para acontecer no dia 18 às 13:30 no Parque de Eventos Simão Pedro Tonial. Vai

ter um show com a Shana Muller. Vai ser uma palestra show que ela vai dar e para falar sobre a autoestima da

mulher. Antes disso vai ter um uma fala da médica. Que vai falar sobre a prevenção, mas a gente está bem

entusiasmada com a Shana Muller, porque é uma pessoa bem conhecida, uma pessoa bem valorizada no

tanto na mídia. Então toda mulher venha nesse dia, marquem aí no calendário dia 18/10 13:30 o encontro do

‘Outubro Rosa’ no Parque de Eventos Simão Pedro Tonial. E outra coisa que eu queria falar para o Executivo

agora estou de presidente do Partido dos Trabalhadores. Todos os partidos, eles têm o seu secretário, tem

uma secretaria que estão administrando menos o Partido dos Trabalhadores. Eu e aguardava, achava que

agora no primeiro, nos primeiros dias de outubro, alguém ia ser chamado. para assumir a Secretaria da

Agricultura, que é uma coisa que eu gostaria muito. Eu teria muito, mas muita coisa para trazer para os

agricultores. Afinal, o que é federal é do Partido dos Trabalhadores. Então eu venho aqui. Eu não queria fazer

isso publicamente, mas estou sendo obrigada, porque já conversando, não adianta. Então fica aqui a minha

reivindicação da Secretaria do Partido dos Trabalhadores. Por hoje era só, devolvo a palavra a senhora

Presidente. Posteriormente, a Presidente concedeu a palavra para o vereador Aldacir, que disse:

Senhora Presidente, colegas vereadores, vereadoras, pessoal que nos assiste pelo Facebook, funcionários

desta Casa. Um abraço para o Michael que está nos visitando. Sobre o projeto das Ensiladeiras, que bom, que

são duas associações que ainda não receberam. Nesta Casa sempre se fala de patrulha agrícola, mas eu não

sei se isso é viável tanto para o município. Eu acho que o melhor é você ceder para as associações e o

pessoal cuidar como o colega já falou antes. Às vezes a patrulha agrícola acaba terminando com os

equipamentos em bem pouco tempo. Então eu acho que a cedência eu sempre fui a favor. Porque as

comunidades podem se organizar e eu acho que vão abranger cada uma na sua área muito melhor do que o

município ter uma patrulha agrícola e correr de canto a canto desse município. Sobre a questão da nossa

indicação que a gente fez quero mais uma vez falar aqui para que não se saia na rua distorcida das coisas.

Nós não somos contra o pessoal pegar a diárias a gente só quer uma adequação e em sugestão, já como a

gente está fazendo essa sugestão ao Executivo que também seja a presidente feito aqui no Legislativo, que

aqui também tem 70% que também possa ser feita uma lei e também a meia diária seja 50%. Quando for

diária, sem pernoite só 50% porque a gente pode fazer a lei já adequar aqui a gente tá cobrando lá e

precisando adequar aqui na nesta Casa também. Como a gente falou a questão é adequar, ajudar o município

a economizar. Não que essas pessoas que receberam não são merecedoras. Ninguém está falando disso. A

gente sabe quem viaja com a saúde e enfim, representando o município, cursos e tal, o que a gente quer é

uma adequação por causa do valor que eu acho que não é nessas viagens curtas não tem a necessidade de

pegar 70% de uma diária. Espero que a gente esteja colaborando e ajudando a administração, e que os

valores também sejam autorizados pelo secretário quando tiver necessidade. Porque as vezes o pessoal vai e



chora. Se a gente sabe que o pessoal pede e pede para o secretário uma diária e o secretário vai lá, libera a

diária, entende. Mas eu acho que tem que cuidar essa questão aí porque o os valores das diárias hoje e nesse

ano eles já chegaram a 77.000,00, eu vou dizer não que as pessoas não são merecedoras. Tá bem explicado

o ano inteiro do ano passado deu 59.000,00, esse ano já chegamos em setembro. Estamos chegando em

outubro com 77.000,00. Mas é uma, questão que a gente pensou e o vereador Cláudio para ajudar, entendeu.

Talvez a administração tenha uma lei, está de acordo como ela está. Então por isso que ela precisa ser

adequada. Quero aqui agradecer o deputado Osmar Terra, o Paparico por intermédio dele, o município já

recebeu, já está liquidado e pago os 400.000,00 da emenda que há pouco tempo, faz uns dois, ou três meses

que a gente anunciou que foi entregar o ofício lá pro prefeito e já está na conta do município. Esperamos que

como é destinado para ser usado no campo como uma pista atlética até está na hora de cercar, mesmo

porque tem pessoas entrando de carro lá dentro do campo. Então no momento que cercar, fazer uma pista

atlética iluminada e organizar, vai ficar muito legal. Por hoje é isso devolvo a palavra Senhora Presidente.

Dando continuidade, passou-se a palavra para o vereador Claudio que disse: Senhora Presidente, colegas

vereadores demais que nos assistem por meio das redes sociais. Nosso amigo está presente hoje, a primeira

vez que eu vejo na sessão durante esses quatro mandatos que eu tenho, mas que bom veio, quem sabe pode

ser um futuro vereador nosso, né? Nosso amigo Fuleiro demais funcionários da Câmara, nosso assessor.

Naquela emenda que eu fiz na LDO na Lei de Diretrizes Orçamentárias, deixar mais esclarecido. Que

necessidades de ajuste durante a execução orçamentária surgem, demandas imprevistas que exigem

realocação de recursos. O percentual permite ter a resposta ágil às necessidades administrativas, sem

comprometer o planejamento original. O percentual de 10% encontra respaldo em decisões do Tribunal de

Contas e na prática administrativa consolidada para deixar mais explicado. Eu quero aqui referente as diárias,

quero dizer sou um pouquinho diferente do meu colega vereador Manfron. Eu sou contra as diárias que pegam

aqui de 318,00, está bem esclarecido, eu não concordo com isso. E é por isso que a gente fez essa indicação

aí porque como bem falou, na administração passada, ano passado, foi gasto 59.000,00. Hoje já está em

77.841,00. Isso aqui vai passar mais de mais de 100.000,00 até o final do ano. Então eu acho

desproporcionais, é muito muito gasto em diárias. Eu sempre bato firme nessas partes aí que o dinheiro

público tem que ser preservado e cuidado. Eu mesmo fui secretário de Obras dois anos, eu nunca peguei uma

diária, não tem uma nota minha aí de almoço, de janta de nada e nós ganhávamos três mil e poucos reais.

Hoje um secretário ganha cinco mil e pouco. Então Acho que tem que ter um pouquinho de consciência. Eu

acho que é consciência da pessoa que vai daqui a São João, daqui a Sananduva, como tem a lei aqui, mas

tem as dois leis. Não precisa se beneficiar você ganhar 318,00 dá pra ir daqui a Sananduva. Eu acho que botar

dinheiro no bolso, né? Então quer dizer que eu sou contrário a isso. Não sou favorável nem um pouquinho.

Agora o cara que sai daqui quatro da madrugada, três e meia da madrugada vai a Porto Alegre e volta 10

horas da noite. Aí eu sou favorável que seja recebido. Então só para deixar bem esclarecido. Eu cuido muito

desses detalhes. Eu tenho acompanhado agora o Portal da Transparência que não tinha muito acompanhado

e as reclamações do pessoal que fazem pra gente, as pessoas que estamos representando a população

caciquense e que nós temos que trazer, porque às vezes as pessoas não têm nem a praticidade de entrar num

sistema da prefeitura lá no Portal da Transparência. Muita gente não é bem esclarecida, e aí pedem para a

gente fazer porque isso aqui, está tudo no portal vai lá para que você necessitar, lá você gastar um real em

qualquer loja que está lá no portal. Então rapidamente aqui eu quero ler o gasto da diária com as pessoas que

pegaram, os funcionários, uns bem merecidos, outros, como falei para vocês, não concordei, mas tudo certo.

O prefeito municipal então gastou em diárias até o momento o Márcio 20.944,00, Jonas Raganini 1.689,00,

Edivan Navarini 4.984,00, Jhonatan Eder Manfron 5.413,00, Valdecir de Matos 7.460,00 em diárias, trabalho



na saúde, Eder Pasinato nosso colega vereador 2.001,52, João Paulo Pereira nosso vereador também

6.368,50, Valdemar Vazen 1.683,00, Joceli Pain Zordan, secretário 5.094,66, Marluci Ricci, secretária também

3.866,00, Micheli Zaparoli 5.867,00, Sérgio Ferreira 4.321,00, Suzana Mezalira 4.002,00, Jair Tonieto,

secretário de obras 3.138,00, Juliane Pasinato 1.286,00, Jean Carlo Buziki 1.273,00, Rose Belini 955,00,

Daiane Tonieto 318,00 Clairton Pasinato 3.411,00, Aldolir Garbin 636,00, Jéssica Zaparoli 318,00, Igor

Pancera 636,00, Sara Bernardi 773,00, Marilize Calgaroto 318,00, Claudete Maria Caprini 318,00, Douglas

Garbin 318,00, Juliana Mikeli Peruzzolo 318,00, Orestes Luiz Piccinin 318,00. Então para pessoal que pede aí

para a gente esclarece, tenho aí a deixar que tenha esse essa lista, se houver alguma pessoa que queira mais

informações que nos solicite aí pode vim olhar, onde é que foram as diárias e quem que foi que pegou aí as

diárias, de 318,00 aqui perto, Machadinho, Ibiaça, Sananduva, Erechim, Lagoa Vermelha, então para que fique

bem esclarecido e aí pedir ao executivo aos gestores que derem uma atendida nessa parte que é dinheiro

público, que cuidar para que não seja caído na boca do povo, e o povo fala com razão. Aí nós deixamos de

pagar um remédio para as pessoas um exame de pessoas necessitadas, aí as pessoas às vezes abusam, no

percentual de diárias. Às vezes também muitas pessoas que trabalham aí duplicidade nos trabalhos aí

funcionários públicos e que não cobram um centavo. E ainda às vezes não tem o reconhecimento devido que

podiam ter. Que podiam ter um FG alguma coisa ao invés de dar, tiraram o FG das pessoas que mereciam, e

deram para muitos que não mereciam. Então eu sou crítico nessas partes. Dizer a vocês que estive no posto

de saúde hoje lá de São Luís Rei aonde também a gente tem queixas das pessoas. Daí eu estive lá

conversando com a com as pessoas responsáveis por aquele posto. Onde me deram umas informações,

segundo o que eu soube, a dentista que cuida do posto, cuida não que é responsável pelo consultório de

dentista, que ela é concursada, segundo que me falaram, não extrai dente. E eu tinha um problema lá com a

pessoa que estava doente, carente e aí me ligou, fui lá ver e não sei se não tem equipamento, o que está

acontecendo. Porque nós vamos ter que ver isso aí. Porque a pessoa que passou num concurso público,

dentista e não extrair um dente, daí é meio complicado. Tem que ver o que que tá acontecendo, então, nós

temos que ficar a par disso, que o prefeito veja a situação. Tem que ver o pessoal de lá, que acumula pessoas

aqui no posto de saúde. Foi resolvido o caso, o cara que estava lá, estava com dor de dente mesmo. Até disse

que deu tudo certo. Aí eu acho que foi o doutor Dídio que extraiu o dente dele, veio aqui para o posto de

saúde. Deixa-me ver o que eu tenho mais aqui. No mais era isso. Dizer a todos que a gente está aí, pessoas

do município, disposto a dar a qualquer informação. Também transparente aí em tudo aquilo que é gasto do

município. Também reforçar os pedidos que foram feitos aí até pela vereadora, dessas emendas que sejam

distribuídas para essas comunidades. Que estão esperando, é um compromisso aí que até o Zico pediu para o

prefeito e o vice-prefeito para que se colocasse esse dinheiro nessas comunidades, que na verdade são

comunidades que às vezes não tem muita estrutura e que precisa de uma ajuda, do município. Como foi feito

já em outras comunidades. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Novamente com a palavra, a presidente

encaminhou a sessão para o final, convocando todos os vereadores para a próxima que será no dia 21 de outubro de

2025 às 19 horas na Sala de Sessões Armando Biavatti.


